

Και τώρα η ώρα για την εκλογή προέδρου

Γράφει ο ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΕΣΣΑΡΗΣ



Το εκλογικό αποτέλεσμα επιβεβαίωσε τις δημοσκοπήσεις. Πρώτο κόμμα και με μεγάλη διαφορά ο ΣΥΡΙΖΑ.

Ο προεκλογικός λόγος τελείωσε και από χθες άρχισε η περίοδος τήρησης (ή μη) του λόγου. Με άλλα λόγια άρχισαν τα δύσκολα.

Το πρώτο από τα δύσκολα είναι η εκλογή προέδρου της Δημοκρατίας. Εδώ ακούγεται το όνομα του νεοδημοκράτη πρώην υπουργού Εξωτερικών και σημερινού επιτρόπου της χώρας στην Ε.Ε., κ. Δημήτρη Αβραμόπουλου.

Ο ΣΥΡΙΖΑ θέλει σίγουρα έναν υποψήφιο πρόεδρο που θα μπορέσει να εξασφαλίσει την εθνική ενότητα. Είναι γνωστό ότι η Κουμουνδούρου αλλά και ο κ. Αλέξης Τσίπρας προσωπικά έχουν ρίξει πολιτικές γέφυρες προς τον κ. Αβραμόπουλο και αυτό γιατί ο πρώην υπουργός Εξωτερικών «έχει επιδείξει πολιτικό σεβασμό για την αριστερά» και – όπως τονίζουν στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ – «έχει δράσει ενωτικά και συναινετικά». Η πιθανή στήριξη του κ. Αβραμόπουλου από το ΣΥΡΙΖΑ θα «στριμώξει» στη γωνία τη Νέα Δημοκρατία που θα βρει εξαιρετικά δύσκολο να μην υπερψηφίσει την υποψηφιότητα Αβραμόπουλου για την προεδρία!

Πρέπει να υπογραμμισθεί ότι ο κ. Αβραμόπουλος έχει ευρύτατη εμπειρία στην πολιτική арένα της χώρας και οι άριστες σχέσεις του με την Ουάσινγκτον και την Άγκυρα αποτελούν ένα πρόσθετο ατού. Πάντως τίποτα δεν είναι σίγουρο αυτή τη στιγμή και η τελική πρόταση του νικητή των εκλογών για την προεδρία θα κριθεί από πολ-



λούς παράγοντες.

Στη Νέα Δημοκρατία μιλούν για «προεκλογικό τέχνασμα» του ΣΥΡΙΖΑ η φημολογούμενη επιλογή Αβραμόπουλου τονίζοντας ότι ο κ. Τσίπρας έχει ήδη επιλέξει τον κ. Νίκο Κωνσταντόπουλο για την προεδρία.

Όποιος και να είναι πάντως ο υποψήφιος πρόεδρος, ένα είναι σίγουρο. Η εκλογή του θα αποτελέσει την πρώτη επιτυχία της κυβέρνησης και σε αντίθετη περίπτωση την πρώτη της αποτυχία.

ΤΗΡΗΣΗ ΥΠΟΣΧΕΣΕΩΝ

Ένα ακόμα πρόβλημα που θα αντιμετωπίσει ο ΣΥΡΙΖΑ είναι κατά πόσο θα μπορέσει να τηρήσει τις υποσχέσεις του σε ότι αφορά τις παροχές. Αν θα μπορέσει δηλαδή να αυξήσει μισθούς και συντάξεις. Οικονομικοί παρατηρητές φρονούν ότι κάτι τέτοιο θα είναι αρκετά δύσκολο λαμβάνοντας υπ' όψη την οικονομική στενότητα των κρατικών ταμείων.

Όλα δείχνουν ότι πρωταρχικός στόχος της κυβέρνησης θα είναι η επαναδιαπραγμάτευση των δανείων και το «ψαλίδισμα» του χρέους που έτσι και αλλιώς είναι δύσκολο

έως αδύνατο να εξυπηρετηθεί. Αν επιτευχθεί αυτό θα είναι μια μεγάλη επιτυχία που μελλοντικά θα δώσει τη δυνατότητα στην κυβέρνηση να προβεί σε κάποια μορφή παροχών – μισθολογικών και συνταξιοδοτικών – στο δεινοπαθόντα Ελληνικό λαό.

ΜΗΝΥΜΑΤΑ ΠΡΟΣ ΚΑΘΕ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ

Το εκλογικό αποτέλεσμα στην Ελλάδα προκάλεσε – όπως αναμενόταν – «σεισμικές δονήσεις» στην Ευρώπη και όχι μόνο. Η ψήφος του Ελληνικού λαού ήταν περισσότερο ψήφος αντίδρασης παρά ψήφος πολιτικής τοποθέτησης.

Το μήνυμα που έστειλε ο Ελληνικός λαός είναι ότι δεν μπορεί να συνεχιστεί η «οικονομική σφαγή του» στο όνομα μιας πολιτικής λιτότητας που επέβαλε το Βερολίνο και η οποία, αντί να οδηγήσει το παραπαίον σκάφος σε απάνεμο λιμάνι, το έσπρωξε σε ακόμα πιο αφιλόξενες θάλασσες.

Θεωρείται βέβαιο ότι το μήνυμα αυτό σύντομα θα αντηχήσει και σε άλλες χώρες του ευρωπαϊκού νότου, κάτι που θορυβεί ιδιαίτερα τις Βρυξέλλες.

Ο Ελληνικός λαός είπε με την

ψήφο του ένα νέο «ΟΧΙ» στα σχέδια ισοπέδωσης των λαών. Το χρέος πρέπει να χρησιμοποιείται για την ευημερία των λαών και όχι για τον περαιτέρω υπέρμετρο και πέραν κάθε λογικής πλουτισμό των ολίγων. Δεν είναι δυνατόν να αυξάνεται συνεχώς το χάσμα μεταξύ πλουσίων και φτωχών και οι λαοί να παρακολουθούν αμέτοχοι και απαθείς αυτόν τον παραλογοισμό. Είναι απαράδεκτο πάνω από ένα δισεκατομμύριο άνθρωποι να ζουν με λιγότερο από 1,25 δολάρια την ημέρα και την ίδια ώρα 400 μεγιστάνες να συγκεντρώνουν πλούτο που ξεπερνά τα 4,1 τρισεκατομμύρια δολάρια Αμερικής!!!

Το μήνυμα στάλθηκε προς κάθε κατεύθυνση. Ευχή όλων να ερμηνευτεί σωστά και να γίνει το έναυσμα για τη δρομολόγηση εξελίξεων που θα κάνουν το αύριο της Ευρώπης – και του κόσμου όλου – λιγότερο σκοτεινό.

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Την ώρα που γράφονταν αυτές οι γραμμές δεν είχε ξεκαθαρίσει το εκλογικό αποτέλεσμα σε ότι αφορά τη δυνατότητα του ΣΥΡΙΖΑ να σχηματίσει αυτοδύναμη κυβέρνηση.

Η στήλη «Συναγωγή Παραδόξων Ιστοριών» θα είναι πάλι κοντά σας από την επόμενη Τρίτη, 3 Φεβρουαρίου.

Radio Ellas Fm 90.1

Every Sunday 8-10pm

[Voice of Ahepa 8-9pm Radio Ellas 9-10pm]

Producer: George Giakoumidis

John Dramitinos / Kosmos Newspaper

• Station tel: 9534 2888 • Studio tel: 9534 2777 • Email: george_giak@hotmail.com

